

## Előfizetési ár:

Melyben, háshoz hozzá

Negyedévre . . . 3 korona.

Félévre . . . 4 korona.

\*\*\*

Videkre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k. 60 fl.

Félévre . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egy szám ára 2 filler.

## KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap

két óráig

átszempontot nap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőhely és Kiadóhely:

Budapest-nagy-úton 181 sz.

Juhász-ház,

ahova a lap szállítani és megrendelni

várszere vonatkozó árszabályok

teltek intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János**

Egy szám 2 filler.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Mikor

## szegény emberről van szó.

Köztük pár nappal ezelőtt, az ország többi lapjaival egyöntetűen, hogy a pénzügyminiszter, július hó elsején felemeli a dohánygyártmányok árára.

Az árfelemelés progresszív, azaz haladó lesz. Ezt úgy kell érteni, hogy minél szegényebb emberről van szó, annál nagyobb az emelés.

*Igy az egy filléres szivarkák árát kerek száz perccel emeli az állam,* ugyanakkor azok, akik Tisza szivart szívnak, meg sem érik a jelentékeny áremelkedést. De megérik azok, akik egy pakli négyest vásárolnak, mert a pakliban jóval kevesebb lesz a dohány, mint azelőtt. Gyönyörű progresszívítás az, amelyik a szegény ember veszi meg a nagy vámot, a nagydot meg vámolatlan hagyja.

És mégis mit látnak, azt, hogy az ország összes lapjai egyöntetűen közölték ezt a szegény emberek zsebe ellen irányuló merényletet. Nem volt egy szavuk sem a tervezett drágítás ellen, pedig ha az országos sajtó érdekesen felemelte volna szavát, akkor talán ki lehetett volna vinni azt, hogy a szegény munkás-ember ugyanolyan ártért szívja továbbra is gondtór füstöt a falóját, mint eddig.

Hja! mikor szegény emberekről van szó, akkor még a függetlenségi lapok is hallgatnak.

Bezzeg volna csak szó valami olyan frázisról, amit soha sem lehet megvalósítani, mint például a megboldogult bankkérdés volt, bezzeg tünk a függetlenségi lapok a nagy dobót, annak dacára, hogy nem vinnék előbbre az ügyet, holott most igazán fényes alkalmat lett volna a sajtónak arra, hogy egyöntetű fellépésével megakadályozza a szegény emberek terheinek emelkedését.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a folyton fokozódó állami szükségletek fedezésére a pénzügyi kormány minden módot és alkalmat megragad, hogy új jövedelmi forrásokhoz jusson, de ezt a garasos politikát, a magyar és dráma cigaretták egy fillérré való felemelését és kisebb dohányadagok kiszolgáltatását, igazán nem tudjuk megérteni, még kevésbé helyeselni.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalmat rámutatni, hogy más civilizált államok a legszegényebb néposztályok terheinek emelése helyett, milyen ki-tűnő jövedelmi forrásokat aknának ki.

A szomszédos Olaszország meg-mutatta, hogy járhat az állam óriási

jövedelmekhez, a polgárok biztos tőke-befektetésekhez, anélkül, hogy a szegényebb néposztályok cigarettáit drágitának meg.

Az élet és tűzbiztosításra nézve kimondottan olaszország, hogy az állami monopólium. Élet és tűzbiztosítási üzletek az új törvény életbe lépte után nem szabad semmiféle társasággal szem kötni, csak az állammal. — Mindazon polgárok, kik más biztosítási intézettel kötnek biztosítást, foghízzal büntetendő cselekedetet követnek el.

Óriási, nagy jelentőségű törvény ez. Ha meggondoljuk, hogy a különböző életbiztosító társaságok, melyek hazánkban működnek, magyarországi üzleteik után közel száz millió korona évi jövedelmezt vágnak zsebe, elképzelhetjük, milyen óriási dolog lenne, ha hasonló törvénnyel, hazánk jövedelmi forrásait ilyen minden képzelet fölülmúló forrással tudnánk gazdagítani.

Az óriási jövedelem, melyhez az állam így jut, még nem minden, hozzá kell még számítani azt, hogy mennyivel egészségesebb és szolidább alapon dolgozik majd egy nagy állami biztosító intézet.

A tűzbiztosítást egy ilyen állami biztosító intézet fenállása esetén kötelező lehetne tenni, ami által a nemzeti vagyon intenzív módon meg lenne védelve azoktól a pusztulásoktól, melyek éventék egész vidékeket koldusbotra juttatnak.

Nem is tudjuk e helyen elsorolni az a számtalan előnyt, amelyek az állami biztosításból a polgárookra háramlanak, de leszögezzük azt a tényt, hogy az állami biztosításból eredő hatalmas jövedelem nem a legszegényebb néposztályok zsebéből származna, mint most, a munkás és szegényemberek szivta dohányfajták száz százalékos fölemeléséből, hanem azokat dunszaggy részvényesek zsebeiből, kik óriási nagy jövedelmeket a külföldön pocsekolják el.

De hát nálunk, mikor szegény emberek dögéről van szó akkor szépségesen hallgat mindenki, még azok is, kik a szegény emberek védőiket szeretik föltüntetni s minden alkalmat megragadnak az olesó népszertés lefőlozésére.

## A kecskeméti gazdanagygyűlés.

A folyó hónap 21 én, szerdán délelőtt fél 11 órákor Darányi Ignác enklólete által megtartandó gazdanagygyűlésre szóló igazolványok szétküldését ma kezdi meg, hogy azok legkésőbb 16 ára mindenkinek a kezében lesznek. Amennyiben

valaki a jelzett időben nem kapná meg igazolványait, úgy forduljon azokért sür-gönyileg a Magyar Gazdaszövetséghez. A kongresszus napján Budapestről a nyugati pályaudvarról indul Kecskeméti személyvonat reggel 5 óra 40 perkor. A társaság zóme, a magyar országgyűlés két házának képviselői és a gyűlésen megjelenő nota-bilitások a 8 óra 15 perkor induló gyorsvonaton mennek. Ha ezen a gyorsvonaton nem férnek el az összes utasok, ill. gyorsvonat is indul reggel 8 óra 30 perkor, ugyancsak a nyugati pályaudvarról. Ke-cskeméti városra már teljesen készen várja vendégeit, akiknek kényelmes elhelyez-séről a legmesszebb menő gondossággal intézkedik a kecskeméti rendező bizottság. Aki a közébre nem jelentkezik s így igazolvánnyal nem bírnak, a kecskeméti vendégfoglakban étekezhetnek, melyek a nagy idegenforgalomra való tekintettel mindent elkövetnek az odasereglo gazdak megfe-lelő ellátására, úgy, hogy ha méggyiszor annyian is jönneknek ill. Keeksemétre, az ellátás minden igényt ki fog elégíteni.

## Az ipari pályákról és az ipari tanműhelyekről.

Az iparos inaszképzés oly fontos és nagy nemzetgazdasági feladatot Magyar-országnak, amelynek fontosabb és aktu-álisabb kérdés jelenleg alig van Magyar-országon. Az ipari tőke hiánya súlyosan érint bennünket. Szomorúan tapasztaljuk, hogy a Lajtán túl sokkal olesobb pénz-vel dolgoznak az ipari és kereskedelmi vállalatok. Nálunk a hitelviszonyok rosszabbak, a pénz is drágább, ipari termé-keink silányabbak. Ezen utolsó körülmé-ny okozza a tőke hiányt és a drágaságot.

Olyan vállalatoknál, melyek kifogás-olatlan versenyképes árut tudnak előállí-tani, nincs hiány olesó pénzben és kellő tőkében. Világos t-hat hogy az országos baj eredete az iparosképzés hiányos és sok tekintetben ázsiai állapotaira vezet-hető vissza.

A képzett ipari munkás hiánya mind-entűt észlelhető A fővárosban épen úgy, mint a vidéken. Ez a munkáshiány béni tőlag hat, mert nemcsak a fejlődést akadályozza meg, hanem a nyugodt, biztos egzisztenciát is veszélyezteti.

Ez a jelenség nem új keletű. És ezeken a bajokon szakiskolák felállításával segíteni nem lehet. A szakiskolák nagyon kevés anyagot szolgáltatnak és azok is, akik ipari műhelyekbe kerülnek — igen rövid idő alatt — egy kis gyakorlat szerzése után — ott hagyják a műhelyeket, mert kapnak képeisitőlük megfelelő állást. Nem rovom a szakisko-lak hátrányára ezt a körülményt, sőt elő nyérom, mert ebből a szempontból valóban hézagot pótolnak. A munkások azonban, akire műhelyünkben állandóan támaszkodni akarunk, a műh-ly legkőre-bben kell felnőni, ezeknek nem az elméleti tudás mellé kell gyakorlatot szerezni, hanem — megfordítva. Akkor kapunk majd olyan elemet, amelyre szükségünk

van és csak az említett módon képzett emberek lesznek a magyar ipari műhelyek állandó, értékes munkásai.

Evek óta keresek, hirdetek, vasöntőt, géplakatot és mintaszaszt. Ez a három mesterség bármelyike legalább 150–200 koronát jövedelmez egy munkásnak havonként. Sajnos, azonban nincs, vagy ha néha-néha jön egy két jelentkező, azt el kell bocsátani, mert a legtöbb nem érti a mesterséget és ennél fogva fontosabb teendőkkel megbízni nem lehet.

A bajon segíteni kell, még pedig ipari tanműhelyek felállításával. Ki kell szemelni azokat a vidéki városokat, ahol megfelelő telepek vannak és azokat az iparos mestereket, akik tanítani tudnak bizák azok gondozására a tanoncokat. Ide a kísérlet az egész. Az államnak pénzre alig kerül az az országunk óriási haszna származza belőle. Ha nem válna be ez a rendszer, amelynek üdvs hatása szerintem már egy két év múlva jelentkeznek, bármikor beszűntethetők. Az iparos inasokézesnek gyakorlati alapon kell feljülni és olyannak kell lenni, hogy az új szerével, az ipari tanműhelyekkel bekapcsolódjanak az ipari műhelyek mai szervezetébe és összerajranak, hogy biztosítsák a fejlődés jövő feltételeit.

A fejlődés és haladás útján állunk. Képzettebbek az iparosnak ma, mint régen. De mindazonáltal még igen messze vagyunk az evolúciónak és műveltségnek attól a magas színvonalától, amelyen a művelt és képzett Nyugat iparosvilága áll. Ma már a társadalom elfogult előítélete is megváltozott. Előkelő hivatalnok, magas rangú katonatiszt, vagyonos földbirtokosok adják gyermekeiket ipari pályára.

Az ipari pályára csak annyak mellett bábérokat is terem. Vannak és voltak országos büszkeségeink. Egy fazekasnak, Zsolnay Vilmosnak, a pécsi Zsolnay gyár megalapítójának, Pécs legforgalmasabb területén, hatalmas ércszobrot emeltek. Thék Endrét, az asztalos, udvari tanácsosnak nevezte ki a király. Ezek igaz érdekek!

Zsolnay nem azért érdemelte ki a világotörténelmi, vagy glóriás fejt költöket megillető helyet és Thék Endre a polgár embert érthető kitüntetések egyik legnagyobját, mert iparágukat virágoztatták, mert és maguknak rangjukhoz méltó megilletési forrást biztosítottak, hanem azzal vették ki maguknak halhatatlan nevet, hogy iparukat soha nem álmódott színvonalra emeltek. És ezzel aztán Magyarországon mintegy 700,000 önálló iparosnak szolgált buzdító és lelkesítő példával.

Hogy milyen eredményeket lehet elérni az ipari pályán, arra csak egy példát említek a sok közül. Rakottay György bádócsmester volt Losoncban. Kezdetben kis méretű műhelye volt, amelyet kibővített zománccédeny gyárrá. Az üzlet Rakottay vezetésével hamarosan emelkedett. Kezdetben egy két iparosára segítségével meggyőzőbbította a telepét. Később, amikor ekkinek versenyképességéről meggyőződtek, már ólós és kellő nagyságú hitel állt rendelkezésére. Ma már nincs hitellei szükségese. Hatalmas teletéknőben épült háromemeletes gyárépülete van, ahol állandóan 800 munkás található biztos megélhetést. A munkatérben a gépek egész erője sajtolja, dom borítja, meríti villámgyorsan a vaslemez az edények minden elképzelhető formájára. A zománccó kemencék hosszú sora felül éhes torkával a zománccéttel, kellő módon elköszített edényeket, amelyekre pár perc alatt rá ég a zománccó és aztán készen átadják a forgalmazónak.

A Rakottayai fóká zománccédenyekből egész vonatokat pakolnak meg, amelyeket nemcsak Kínába, Japánba, Törökországba és általában a világ minden részébe szállítanak, hanem Európá kultur államába is, ahol az ipar fejlettebb, mint nálunk.

Rakottay férfi kora dolén levő szép szálas férfi. Akiből csak sugárzik az ener-

gia, a tevékenység. Az első pillanatban meglátszik rajta, hogy nem a szerencsének nevezett véletlen tette naggyá, hanem a saját képességei, az egyéniségének kiválósága.

Ma még kevesen vannak a Rakottayai Györgyök. De éppen ezért igyekezzünk a jó példákát követni és fejelessük céludatos neveléssel iparos ifjúságunkban azt a szellemet, amely Rakottay Györgyöt naggyá tette.

Azt hiszem tehát, hogy amikor a társadalom előítélete megváltozott és hogy az előkelő családából származó fiúnak az ipari pályára való lépését ma már senki nem tekintni lealázónak, az én szerény nézetem szerint ezt a Zsolnay Vilmosok, Thék Endrék. Rakottay Györgyök példájának köszönhetjük.

Azokhoz szólok most, akik az iskolai év végetől pályaválasztás előtt állnak. Hívom az értelmes, intelligens ifjúságot a magyar ipar bábérokat termő mezéjére. Jöjenek a lelkes, ambíciók fűk és ne csak azok, akik más pályán érvényesülni nem tudnak.

Azok, akik ezt a pár sor szerény írásmat megolvassák és az ipari pályára lépnek, nem aludnának, mert akik most jönnek közeink, azok a hazának is szolgálatot tesznek.

Ebredjünk! Ne hadakozzunk a nyegvenyolcsal és hatvanhétlet. Neveljünk inkább értékes iparosokat, akik a pénzforrás termékenyítő golf áramait Magyarországra tudják irányítani. Akkor közzögi viták nélkül is függetlenek és önállóak leszünk. Pálffy Daniel.

## NAPI HIREK

☛ *Übersetzung des hundertsten teiles zum: 141.* ☛

Naptár: 1911. év, június hó 14. szerda, Róm. kath.: N. Varul pk., Protestáns: Varsul, Görögország: 1911. június hó 1. Justin bi. Irszálta: 5671. 4. Száraz 18. — Napkelte 4 óra 4 perc, Napnyugta 7 óra 57 perc, Napközbe 15 óra 53 perc. — Holdkelté 10 óra 37 perc, este, Holdnyugta 5 óra 30 perc, reggel. — Utolsó negyed 19 óra 9 óra 51 perc, este.

Jó hírek: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Lassú hőemelkedés, elvetté eső.

## Porvárosi ének.

— Elmelkedések egy vers fölött —

A huszadik század poétái, az új, nagyvárosi élet emberei a vidéki városokat általában, mint porvárosokat szokták megistelni. Babits Mihály regében írta egy gyönyörű verset, amiben kitárta egy akácós, csöndes porváros egész hangulati mélyét.

Nos, mi nemcsak innén ismerjük ezt, tapasztaljuk eléggé a valóságban is. Kecskemét klasszikus példa erre, Kecskeméten meg van a porváros lényege és legfőbb jellemvonása, sok a por.

Most csöndesen szítál az eső, néhány órával előbb kezdte s úgy látszik el sem hagyja egész nap. Ám még sines szükségünk tisztán Babits Mihályra, hogy meg tudjunk maradni e tárgyánál; a hét többi napján elég részünk van a porban s elég bajunk van vele.

A por nagyon sokszor zavarta hangulatunkat, a por által igen sokat vesztett egy város képe szépségéből. Mert igazan lehet Babits Mihálynak, mint poétának, ha egy vidéki város képtű úgy találja legesebben megörökítenedőnek, amint szálló porban megül a csend, de a költői szép szépség nem lehet irányadó köztisztasági szempontból soha.

Az is lehet, hogy a piac, a kofák,

az állomás körüli képek költői hatásúak Babits Mihály versében, de valóságban mégis csak zsebb a tisztaság; az igaz, hogy Babits Mihály porvárosi verse mélyen hatott ránk s mély gyönyörűséget hozott, ám mi — ennek teljes elismerése és érdemben méltánylása mellett — kijelentjük azt, hogy a jó, egészséges, friss levegő is felüldött akárhánszor s ez is kellemes porokat szerzett.

Amellett az egészség fontosabb minden irodalmi áramlatnál, nyugati poézisnél. Ezért bizony mi csak a mellett ma radunk, hogy Kecskemét vesse le porvárosi lenyét, legyen Kecskemétnek egészséges, jó, friss levegője: jobb is, zsebb is lesz úgy minden.

Nem kell félni: Babits Mihály, ha valamikor elvetődik Kecskemétre, talál itt szépet, poétikusát, mást is és semmi panaszra nem lehet, hogy egy régi tárgyára nem inspirálhatta újabb versere.

★

— Esküvő. Ma, szerdán 14 éni, déli 12 órakor tartja esküvőjét dr. Stejszkal Otto úrné Muraközy Julakával, Muraközy Jenő földbirtokos kedves és bájos leányával a helybeli ref. templomban.

— Jakabffy államtitkár Kecskeméten. A belügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy Jakabffy Imre belügyi államtitkár szombaton jön Kecskemétre az országos tébolyda elhelyezése tárgyában.

— Pöcsy Blanka itthon. A világljáró Pöcsy Blanka, aki oly kedves és feltűnő keltő leveleket írt haza a távol igentől, Finnországból, e hó 24 én vagy 25-én hazatérzik Kecskemétre. Elfogta a honvágy, amelytől nem menekedik meg a magyar, ha messze országába látózik szülőföldjéről. A kecskeméti tanítótudét elhatározta, hogy ünneplésen fogadja az otthonába visszatérő Pöcsy Blankát. Testületileg elebe mennek Ceglédre, aztán pedig fényes bankettet rendeznek tisztelőire. Amennyire örülünk, hogy viszontlátjuk Pöcsy Blankát, annyira sajnáljuk, hogy vége szakag a kedves levelezésorotnak, amely anyni élvezetet szerzett nekünk is, olvasóinknak is.

— Apponyi Albert a gazdakongresszusra. A június 21 iki gazdakongresszusra való jelentkezésük tegnap jártak le. A kongresszusra jelentkezett négyezer gazdán kívül számos előkelőség és országgyűlési képviselő jelentette be érkezését, köztük Apponyi Albert gróf, volt kultuszminiszter is, akit az elszállásolási bizottság Révész István prépost plébánoshoz szállásolt be.

— Halálozás Eszes Mátyás eszagrádi nagybirtokos és malomtulajdonos tegnap hosszas szenvedés után Eszagródon meghalt. Az elhunytban Farkas Ignác gyógyszerész apóstat gyászolja.

— A siketnémák intézetének vizsgálói. Berkes János, a gyógypedagógiai intézet orvos, szaktanácsának előadója, mint miniszteri biztos folyó hó 11 én városunkba érkezett, hogy a siketnémák intézetében folyó hó 12 én és 13 én az osztályvizsgálatokat megtartsa. A miniszteri biztos két napi itt tartózkodása alatt a legnagyobb alapszággal tanulmányozta az intézet növendékeinek előhaladását s eltávozását alkalmával úgy a beszédben való előhaladását valamint a reál tárgyakban való ismeretek bővítése, a rajzban és nőkézimunkában mutatott eredmények felett a legnagyobb elismerésről fejezte ki az igazgatónók. Az intézet évről vizsgálja, amely a nagyközönség részére van szánva, folyó hó 18 én délelőtt 9 órakor lesz az intézet tornateremben, amely alkalommal a rajz, női kézimunka, fa- és agyag sílő tárgyai ki lesznek állítva és eladásra lesznek bocsájtvá.

— **Polgármesterek kongresszusa.** Bróly Tivadar pozsonyi polgármester a polgármesterek kongresszusának előnév értesítette polgármestereinket, hogy az idei polgármesterek kongresszusa: szeptember 11 én Sopronban tartják meg. A kongresszusra vonatkozó irányvonalakat aug. 10-ig kell nála bejelenteni.

— **Diázstünk.** A helybeli Városerőssépből Egyesület választmányja és a gazdákör részben fogadó bizottsága felkéri városunk főbb utcáinak és terveinek háttulajdonosait, lakóit és kereskedőit, hogy a folyó hó 20-án és 21-én tartandó gazdákongresszus alkalmából az ország minden részéből ideérkező vendégek tisztelője háziakat, ablakait, kirakatait, lobogódisszal, virágdíszrel, szőnyeggel, illátó, vagy más alkalmas módon dekorálni sziveskedjenek. A legszebben és legizlésebben felszerelt hazak, ablakok, illetve kirakatok tulajdonosai a Városerőssépből Egyesület a helybeli művelődési műfészkeből és az Egyesület választmányának hölgytagjából alkalmadók, zsűri ítélete alapján díszes és értékes emléktárgyakkal (I. II. III. díj) és díszlevelekkel jutalmaztatni. A virágok könnyebb beszerzése érdekében a helybeli műkereskedők pénteken és szombaton délután 6 órakor a Rákóczi út tornakolátán lévő rendes virágüzlet virágvártás fogznak rendezni, ahol már kész lá díkban is lesznek ablakdíszek, illetve virágok kaphatók.

— **Évzáró ünnepély.** A református főgimnázium június 17-én, szombaton délután 5 órakor záró ünnepélyt tart a kö vetkező műsorrall: Händel: Largo. Előadja az ifjúsági zenekar. Antonius nagy beszéde Caesar holtteste fölött. (Részlet Shakespeare „Julius Caesar” jából) Fordította Vörösmarty Mihály) Előadja Szabó Ambrus VIII. o. t. Bésűz Szövegét írta Báró Eötvös József. Zenéjét Belsőzi Antal. Előadja az ifjúsági énekkar. Vig szavallat adja Bakó Jentő VI. o. tanuló. Bocherini: Menuett. Zongora ötes. Előadják, zongorán: Podor Antal V. o. t.; első hegedűn: Várhelyi Ödön IV. o. t.; második hegedűn: Vasharhelyi Zoltán I. o. t.; mély hegedűn: Fuhrmann Ártur VI. o. t.; gordonkán: Kriszt Károly IV. o. t. Össztündiák és pályadíjak kiherdése. Forrás mellett. Szövegét írta Schiller F. Fordította Petőfi Sándor. Zenéjét szerette dr. Szöllösi Áttila. Előadja az ifjúsági énekkar. Az ünnepély helye az intézet udvara, kedvezőtlen idő esetén a tornaterem.

— **Zombor ügyintézés.** Zombor város minden szabályrendeletét át akarja dolgozni s ezért aziránt fordult városunkhoz, hogy küldjék meg neki összes érvényben lévő szabályrendeletüket. A kérelmet a város teljesíti.

— **Uj porszivőgépek.** A városi tanács már régebben elhatározta, hogy a színház számára porszivő gépeket szerez be. Schaffner Béla a „lydon” vacuum cleaner vállalat intézje ma Budapestta Bagi h. polgármesternek és megemelt tanácsnoknak legujabb szerkesztő porszivő gépeket, a amelyből a város valószínűleg rendel is két darabot.

— **A tanfelügyelőiség köréből.** Dr. Künsler Károly tanfelügyelő a mai napon ismét elfoglalta hivatalát, illetve átvette a tanfelügyelőiség vezetését.

— **Esküdtzéki ítélet.** A tegnapi esküdtzéki tárgyalás, melyen Katona Ferenc büntügyre került napirendre, csak késő este fejezték be. Vádlottat magánlakásért és súlyos testi sérítés vétségében mondták bűnösnek s emiatt a törvényszék 10 hónapi fogházra ítélte Katont, melyből a vizsgálati fogság címén két hónapot kitöltöttnek vettek. Egyben Katona Ferencet szabaddalra helyezték. A vádlott és védője feleleztek az ítélet ellen.

— **A Városerőssépből Egyesület albizottsága** ma délután 6 órakor ülést tart, a melyen megalkakul az ablakdíszítési verseny zsűrije.

— **Pusztító jégvíhar.** Eszékéről jelentik: A szombatról vasárnapra virradó éjjel itt zivatartól kísért borzasztó jégverés volt. A villám ismétellen buított, de nem gyújtott. Galambtojás nagysága jégdarabok estek. A kár a mezőkön és kertekben tetemes. A nyilvános parkokban is nagy kárt tett a jégzivatár. A katonai uszoda elpusztult. A kabinokat eldöntötte, tetűjeiket elcsodorta a fergeteg. Számos fa győ keresztl kidőlt. A Weingruber nagy szállóban, ahol a bései operett társulat vendégzercserepl, a jégzivatár beállította a közönségen oly reműlet tett elő, hogy az előadást abba kellett hagyni. Emberek lékezet óta nem láttak ilyen jégesőt. — Verőze megyében is a zivatár rendkívül nagy károkat okozott. A gyümölcs teljesen elpusztult. A vetések is sokat szenvedtek.

— **Hajza a betörő után.** Dr. Popper Aladár ügyvéd tegnap este háromnegyed 11 órakor megjelent a rend őrségen s azt adta elő, hogy lakásában betörők járnak, rendőri segítséget kért. Gyauját azt indokolta, hogy este ne jelle véstéini ment s lakásában a villanyt lecsavartá; amikor azonban a séta után hazatért, lakása ki volt világítva. A rend őrségről Szabó József rendőrfelügyelő, Csézes László rendőrbiztos s egy csomó rendőr vonult ki dr. Popper lakására. A rendőrök körülállták a hazat, míg a rend őrfelügyelő a biztossal a lakásba hatoltak. Mintegy jó félóra hosszág keresetek a betörőt, de senkit sem találtak se a szobákban, sem pedig az udvarban. Minden értetlenlenn találtak, a betörőnek semmi nyoma sem volt, csak a tulajdo, nos megriadt képeletében. A sikertelen hajza után, amelyet egész színházi közönség nézett végig, a rendőrség hazavonult. Dr. Popper pedig remélhetőleg egész nyugodt álomra hujhatná fejét.

— **Adókvetés.** A Kecskeméti város területén alakított egyes adókvétes közl a gyógyszerészek, drogisták, kúpepek, hajbábszok, juhászok, liszttermény-és gabonakereskedők adóját 1911 június hó 14-én, a kvévelek, kolák, gyümölcsárusok, gyümölcskereskedők, lapszerkesztők, nyomdászok, magántanítók, keses, lakatos és puskmávekes adóját pedig június 16-án fél 9 órakor tárgyalja.

— **Megküldött vízművek Pestvármegye alispánja** ma megküldötte törvényhatóságunknak a Pestmegyei Dunavölgytelecsopoló és Öntöz társulat vízműveinek engedélyezése és szabályozása tárgyában hozott véghatározatát.

— **Határjárás.** A Kecskeméti Lapok említette, hogy a város építészeti osztálya a nagykorósi határvilágások megszüntetésére hétfőn határjárás tartott. A határjárás, amelyen Mészáros tanácsnok és Tárnok mérnök vett részt Kecskemétről, nem fejezték be is szombaton folytatják.

— **Öngyilkosság.** Ma déliótt Fekete Sándor né cigányorsói lakosné öngyilkossági szándékból zsirosszódtát ivott. Vallomása szerint azért akart megvalni az életől, minthogy attól félt, hogy férje adóssága folytán az ő butorait — melyben egyetlen örömét lelte — elfogják árverezni. Raktörősi Gyula rendőrszét és Szabó Győző tiszt orvos a helyszínen anonnal megjelenve, a súlyosan sérült nőt kiszállították a kórházba, hol gondosan ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Helyszíni szemle.** A Népbank igazgatósága uj palotájából egy csatornát ak vezetni az Arany János utcai csatornáhozalátba. A város a bank kórvényére ma az uj palotánál helyszíni szemlét tartott s megengedte a kivezést csatorna építését.

— **Ügyvédi iroda megnyitása.** Értesítem a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám** az uri Kasszinó **uj palotájában** (Rákóczi út és Klapka utca sarok) **megnyitottam.** Bejárát Klapka utca, földszint balra. **Dr. Dömötör László ügyvéd.**

## Öngyilkos tanuló.

A szerelem halottja.

Egy fiatal, alig 20 éves vincellériskolai tanuló dobta el magától az életet reménytelen szerelem miatti végső redésében.

Sós Józsefnek hívják a szerelmes diákot, ki már ugyiltszik előre készült végzetes terve keresztülvételére, ma a mai napon a kora reggeli órákban végre is hajtott.

Ugy 5 óra lehetett, midőn Sós József Miklós telepen a Miklós szobor körül levő parkban öngyilkossági szándékból 12 mm-es revolveréből háromszor magára lött.

A lövések halálatéknak keresztül agyában hatoltak úgy, hogy pár pillanat alatt véget vettek életének.

Több levelet hagyott hátra egyet imádottjának, szüleinek, rokonainak, ismerőseinek is a beférdeségnek kérve, hogy ne boncolják fel, hanem szállítsák haza Orosházára.

Kecskeméti Géza anonnal értesítette az öngyilkos édesanyját. A holttestet a rendőrség a kórház halottas házába szállította s értesítette az ügyészséget az öngyilkosságról.

## A munkásbiztosító családja.

Becsapott munkaadó.

A kecskeméti kir. törvényszék ma tárgyalta Berta Józsefnak, a munkásbiztosító számfeljegyzőnek a bűntényét, ki mintegy kilencven munkaadót csapott be azáltal, hogy magát pénzbeszédőnek adta ki, a munkások után jórt biztosítási illetékek felszedése és a pénzt elitta. A tárgyalást Tóth Antal vezette; Hajdú György és Jászler Kálmán tszaki bírókkal. A vádat Szandier Aladár képviselte, míg B-rtát dr. Donáh József ügyvéd védte.

— Az elnök kérdéseire Berta beismerie a bűnét s azt vallotta, hogy az alkohol szeretele s élvezetének szenvedélye csábította a csalárra.

Dr. Löwy Ödön igazgató és Szili Imre pénztárnok bizonyították, hogy Berta tényleg alkoholista. Majd a 90 sértett ki hallgatóságra került a sor, akik előadták, hogy abban a hiszemben fizették ki a nyugtákat Bertainak, hogy Berta jogosított a pénzt felvenni.

A vád és védszéd után a törvényszék bűnösnek találva Berta-t a terhére rótt család büntetésében, **öt hónapi fogházra** ítélte el, de ebből 2 hónapot az elődött vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett a bírság.

Az ítélet ellen a védő felelezett. Berta-t egyelőre szabaddalra helyezték.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. évi június hó 13-án.

**Születések.** Holló Margit rk. Csész László rk. Mihályi Mária rk. Dakó Károly rk. Hardi Julianna ref. Kállai István rk.

**Halálozások.** Fiesor Ferenc rk. 15 hónapos, Borbély Erzsébet rk. 5 hónapos, B. Kovács István rk. 18 hónapos, Karsai Teréz rk. 5 hónapos, Veszelszki Margit rk. 5 hónapos, Nádasdi Anna rk. 2 hónapos, Kuti Erzsébet rk. 19 hónapos, Polyák Ferenc rk. 16 hónapos, Dobos Lajos ref. 43 éves, Dudás Mihály rk. 2 hónapos, Marsa Mária rk. 14 napos, Fodor Jentő rk. 2 hónapos, Bobán Mihály rk. 1 hónapos R. Tóth László rk. 2 éves, Major Julianna rk. 63 éves, Kontra Sándor ref. 61 éves. Özy. Pallér Istvánné Merász Julianna rk. 77 éves.

## Birtokváltások.

Soróli Antal csalánsói 831 n. ól szőlőt megvette Tóth Istvánné 800 kor.

F. Hegedűs László ifj., Csalános 5 hold 40-0. ól szőlőt megvette Jenci József 14,000 koronáért.

Drogeria címváltozás.

# Mintsek Géza

drogeria tulajdonos

értesíti a m. t. közönséget, hogy 1900. évben alapított,  
**a Beretvás-szállóval szemben levő**

**Vöröskereszt-hez címzett drogeriáját**

**Aranykereszt címre változtatta át,**

miután a Vöröskereszt jelvény használatát a  
 Vöröskereszt Egylet országszerte bevonta és  
 azt többé egyáltalán nem engedélyezi.



Az elarusító helyek kimutatását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

**Mintsek Géza, Hornyák Ferenc**  
 drogeriájában,  
 Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István  
 gyógyszerárban.

## BEKE-fele vendéglő házzal együtt eladó.

### Új hentes-üzlet.

Van szerencsés a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, — hogy Jókai-utca 27. szám alatt, Kovács János kárpitos úr hazában, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **hentes-üzletet nyitottam,** melyben június 1-től kezdve a nap bármely szakában mindig friss nyers sertésus és mindenféle tisztán kezelt henteskeszitimények leszállított árban kaphatok. A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel. 3216

**Kovács Antal hentes-mester.**  
**12 éven felüli fiúk**  
 ujságárúsításra jelentkezhetnek  
**Homoki Vincez**  
 hírlapelárúsiótánál, Rákozi út.

**„EVOE“**  
 haj-  
 csodaszer  
 habosíthatólag  
 hatásos.

Kopaszag, hajhullás, hámás elleni szer. „Evoe“ erőtlen és frissíti a fejbőrt, erőtlen és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kisadós 5 korona, három üveg 12 korona. — „Evoe“ csoda-krém: ranc, vimmerli, radó bőrfatka ellen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe“ kelet, szepítőszappan 1 korona. Utánvéttel. — Az „Evoe“-tárvaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.  
 Feltárúsító:  
**Hornyák Ferenc drogeriája Kecskemét.**

## Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes 2877  
**takarékfű helyek, üstházak**  
 mélyen leszállított árban kaphatók  
**Schrötter Béla**  
 lakatos-mesternél, Folyóka-útca 90. sz.

Egy jó fiú tanoncnek,  
 egy 14—16 éves fiú mindenesnek  
 fizetéssel felvétetik  
**KÖRÖSI JÁNOS**  
 üvegkereskedésében. 3145

Géparhánnyakötőde áthelyezés.  
 Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö  
 zönséget, hogy **géparhánnyakötőde-  
 demet és előnyomda-üzletemet**  
 Homoki útca 42-ik (új Munkácsy-útca  
 30.) szám alá helyeztem. Tisztelettel:  
**Bodócs Istvánné.** 3204

**Olcsó pénzkölcsönöket**  
 4½ kamat alapon folyósítottak,  
 nagy kamatú adósságok kicseréltetőek,  
 díjtalan felvilágosítás. **PAPP ZSIGMOND**  
 I. 1., Dob utca 212 ik szám. Bress I. úr fűszerüzletének közelében.

**Friss falusi vaj**  
 kilója 1 frt 40 kr., finom lipthói  
 túró és gróji sajt kilója egy forint;  
 mindenkor kapható 3273  
**GONDA IZIDOR fűszerüzletében.**

**Két fiú tanoncnek**  
 fizetéssel azonnal felvétetik 3289  
**Relszmann Márton**  
 műlakatos és vasszerkezetek műhelyében  
 Beresényi útca 18. szám. (T. Hén-útca 270)

**Villamos szerelési és műszaki vállalat**  
 Folyóka-útca 90. szám. Schrötter-haz.  
 Készül villamos berendezéseket,  
 villamharitokat. Motorok, iv-  
 lámpák szerelését, valamint az  
 összes e szakba vágó munkák 2082  
 javítását is legelőszobban eszközözi.  
**Iz és Wolfram lámpák**  
 olcsóbban mint bárhol.

**Két gyönyörű lakóházat remek**  
 szőlővel együtt,  
 a Váci-köz és Bethlen-körút sarkon,  
 melyet malomepítési célra vettem,  
 olcsóért eladnám. 3274  
**GONDA IZIDOR fűszerkereskedő.**

**Házhelyek**  
 eladó a vasúti állomás és az  
 új honvédhuszáraktanya köz-  
 vetlen szomszédságában a néhai dr.  
 Szless József örökösének  
 tulajdonát képező, a Szolnoki  
 kupuban fekvő és a Szolnoki-  
 útra dülő szőlő területén. B5  
 vebbértesítést ad dr B Kiss Kálmán  
 ügyvéd, Kecskeméten. — W ss-lényi ú. 7.

Nincs többé **gyomorfájás!**  
 A szabadalmazott  
**Kakukfű keserű**  
 (elixir fum. off.) házi szer  
 néhány napi használat után teljesen  
 megszünteti a makacs étvágytalanságot,  
 hányingert, gyomor idegességet, has-  
 menést és mindenemű gyomorfájást.  
 Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár:  
**Török József** gyógyszerüzletre, Budapest  
 Kecskeméten egyedül kapható:

**Hornyák Ferenc**  
 „Agyal” drogeriájában, Nagykörösi  
 utca, Dohány-nagyútszerte szemben.  
 Óvakodjunk az utánzóktól. Csak akkor valódi, ha a  
 dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van

**Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,**  
 Nagykörösi-utca 22 mint az Országos Központi Hitelesítőkészleté. Nagykörösi utca 22.

**Ajánlja dűsan felszerelt bútorraktárát.**  
 Teljes lak- és szállodaberendezések.  
 Függönyök, szőnyegek, szalongarnitúrak ebéd-, háló- és  
 konyhaberendezések  
 kőnek tükrök, vas és rézbutorokból **nagy raktár.**  
**Mennyasszonyi kelengyék nagy választékban.**

Megrennőselek is elfogadtatnak  
 asztalos és kárpitos butorokra  
 Angol hőr és szőnyeg garnitúrak. Díványokból állandó  
 nagy raktár. Vidéki meghívásra meghívottunk oia utazik.